Feuille d’évaluation a rendre obligatoirement avec les réponses

Correction Activité expérimentale n°2.3 : Se chauffer a la bougie ou au
bois ?

.....




Résultats des mesures :

Masse de la bougie : Miniiae = 13,7 g €t
Meinate = 12,4 8.

Température de I'eau : Binisale = 12,0 °C et
9;.,.,,., = 60,0 'C.

Réponses aux questions :

1. L'énoncé dit que la combustion de 1 kg de
bois de hétre dégage 4,0 kWh d’énergie
thermique :

* 50it 4,0.10° Wh;

* or 1 Wh équivaut a3 600/ ;

» donc la combustion de 1 kg de bois de hétre
dégage : 4,0.10% x 3 600 = 14.10°J ;

e or 1.10%) équivaut 3 1 MJ ;

* donc la combustion de 1 kg de bois de hétre
dégage 14 MJ ;

» donc le pouvoir calorifique du bois de hétre
estde 14 MJ.kg™.

2. La masse de paraffine brlléeest:m=1,3g.
3. L"énergie thermique regue par I'eau est :

E = Mesy X Ceau X (B = 6)).

Soit E =0,250 x 4,18.10° x (60,0 - 12,0) soit

E =50,2.10 ) soit E = 50,2 kJ.

4. 'énergie thermique libérée par 1,26 g (soit
1,26.107 kg) est de 50,2.10° ).
Donc I'énergie thermique libérée par la
combustion de 1 kg de paraffine est :

50,2.10%
PC = 1,3.1073°
Donc le pouvoir calorifique de la paraffine est :
PC =38,6.10° 1. kg™ soit PC= 38,6 Ml.kg™.
5. La masse d’une bougie chauffe-plat est de
13,7 g (soit 13,7.107* kg)
Donc I'énergie thermique dégagée par une
bougieest: E = 38,6 x 13,7.1073
Donc E = 0,545 MJ soit : E=0,529.10° ).
Or, 1 kWh équivaut 4 3,6.10° ).
Donc I'énergie thermique dégagée par une
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36.10° soit : E=0,15 kWh.

Or, le prix d’une bougie est de 3 centimes.
Donc le prix de 1 kWh d’énergie thermique
dégagée par une bougie est :

3
— = 15 centimes.
0,15

On constate que 15 > 5 donc il est plus
économique de chauffer une piéce en brilant
du bois de hétre qu’en brilant de la paraffine.

bougieest: E =



